

西工区商务局对区十五届人大四次会议 第7号建议的答复

叶强代表：

感谢您对我区经济发展的关注，以及对政府工作的支持和帮助。您提出的“关于完善红山片区服务业配套产业的建议”已收悉，经与红山办、金水湖办共同研究，我区关于红山片区经济发展工作中有不少地方符合您的观点，现答复如下：

一、加快完善配套服务

针对您提出的“红山片区生活配套产业不完善”问题，我区

不断引入快递物流、超市百货等生活配套服务。2023年，我区通过独立建立寄递物流服务站、与临近社区共建寄递物流服务站两种方式，实现寄递物流服务全覆盖，为红山片区居民群众网购及发展电商产业奠定良好基础；近年来，我区为提高红山片区居民生活便利性，已引入大张、忠诚等百货超市，设立中石化、大中海等加油站，进一步完善居民生活配套产业。

二、强化“红山生态游”提升

针对您提出的“夜间经济、特色经济未形成”问题，我区围绕红山片区地理优势，依托省级夜间文旅消费集聚区红山欢乐谷，打造“红山生态游”旅游品牌。一是依托红山近郊游优势，引导乡村民宿开发建设，提升白湾遗址特色文旅商业街区、金水河湿地公园等品牌项目带动效应；指导红山欢乐谷完成“闲聊营地”户外露营基地设施提升，促进徐坑社区星空帐篷营地项目落地。二是将乡村振兴与发展旅游相结合，完善景观绿化，统筹金水河、涧河流域红山段的综合治理工作，完善停车场、观景台、旅游公厕、游客接待中心等旅游基础设施，打牢生态旅游基础，增强旅游综合服务保障能力。三是持续打造“红山樱桃文化节”“红山特色农家美食节”等节会，推出精品旅游线路，借助抖音、微博、今日头条、微信公众号等自媒体平台，推动电商产业赋能乡村振兴，将生态观光、特色美食、民俗文化、农副产品、农家乐等有机融合，打造“魅力红山”新品牌。

三、下步打算

下一步，我区将聚焦居民群众生活所需所想，把握近郊游、民宿等旅游热点，加快引进大型超市、农贸市场、高端酒店等项目，合理规划业态布局，促进居民消费，带动片区经济发展。

感谢您对政府工作的关心、支持！